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Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o inicio da Prova.

Observe se o Caderno estd completo. Ele deverd conter 60 (sessenta) questoes objetivas de miiltipla
escolha com 05 (cinco) alternativas cada, sendo 10 (dez) questoes de Lingua Portuguesa, 10 (dez)
questoes de Conhecimentos Pedagdgicos e 40 (quarenta) questoes de Conhecimentos Especificos.

Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito grdfico que lhe cause diividas, informe,
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Uma vez dada a ordem de inicio da Prova, preencha, nos espacos apropriados, o seu Nome completo, o
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Para registrar as alternativas escolhidas nas questoes objetivas de miiltipla escolha, vocé receberd um
Cartdo-Resposta de Leitura Otica. Verifique se o Niimero de Inscricdo impresso no Cartdo coincide
com o seu Niimero de Inscricdo.

As bolhas constantes do Cartdo-Resposta devem ser preenchidas, totalmente, com caneta esferogrdfica
azul ou preta.

Preenchido o Cartdo-Resposta, entregue-o ao Fiscal, juntamente com este Caderno e deixe a sala em

siléncio.
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LINGUA PORTUGUESA

Texto I para as questoes de 01 a 05.

Vida Moderna

Olhar para o céu noturno é quase um privilégio em nossa atribulada e iluminada vida moderna.
(...)Companhias de turismo deveriam criar “excursdes noturnas”, em que grupos de pessoas sdo transportados até
pontos estratégicos para serem instruidos por um astronomo sobre as maravilhas do céu noturno. Seria o nascimento
do “turismo astronémico”, que complementaria perfeitamente o novo turismo ecologico. E por que ndo?

Turismo astronémico ou ndo, talvez a primeira impressdo ao observarmos o céu noturno seja uma enorme
sensagdo de paz, de permanéncia, de profunda auséncia de movimento, fora um eventual avido ou mesmo um satélite
distante (uma estrela que se move!). Vemos incontdveis estrelas, emitindo sua radiacdo eletromagnética,
perfeitamente indiferentes as atribulacdoes humanas.

Essa visdo pacata dos céus é completamente diferente da visdo de um astrofisico moderno. As inocentes
estrelas sdo verdadeiras fornalhas nucleares, produzindo uma quantidade enorme de energia a cada segundo. A
morte de uma estrela modesta como o sol, por exemplo, vird acompanhada de uma explosdo que chegard até a nossa
vizinhanga, transformando tudo o que encontrar pela frente em poeira cosmica. (O leitor ndo precisa se preocupar
muito. O sol ainda produzird energia “docilmente” por mais uns cinco bilhées de ano).

KLINK. A. Mar sem fim. In: ABAURRE, M. L. e PONTARRA, M. Gramdtica, Texto: andlise e construgcdo de
sentido. Sao Paulo: Moderna, 2006.

01. De acordo com o texto, percebe-se que as estrelas

A) sdo consideradas “maravilhas do céu noturno” pelos observadores leigos, mas ndo, pelos astronomos.

B) possibilitam uma “visdo pacata dos céus”, impressao que pode ser desfeita pelas instru¢des de um astronomo.

C) produzem, no observador leigo, um efeito encantatério, em razao de serem verdadeiras “fornalhas nucleares.”

D) promovem um espetdculo noturno tdo grandioso que os moradores das cidades modernas se sentem privilegiados.
E) confundem-se, por vezes, com um avido ou um satélite, por se movimentarem do mesmo modo que estes.

02. Ao se analisar o Texto I, observa-se que o autor considera a possibilidade de se olhar para o céu noturno, a partir de
duas distintas perspectivas, que se evidenciam no confronto das expressoes:

A) “maravilhas do céu noturno” / “sensacdo de paz”

B) “instruidos por um astréonomo” / “visdo de astrofisico”

C) “radiacgdo eletromagnética” / “quantidade enorme de energia”
D) “poeira césmica” / “visdo de astrofisico”

E) “auséncia de movimento” / “fornalhas nucleares”

03. Em relacao ao Texto I, analise as afirmacoes abaixo.

L Na primeira frase do texto, os termos “atribulada” e “iluminada” caracterizam dois aspectos contraditorios e
inconcilidveis a que o autor chama de “vida moderna”.

II.  No segundo pardgrafo, o sentido da expressdo “perfeitamente indiferentes as atribulagées humanas” indica
que jd se desfez aquela “primeira impressdo” e desapareceu “a sensacdo de paz”.

III.  No terceiro pardgrafo, a expressdo “estrela modesta” referente ao sol implica uma avaliagdo que vai além das
impressoes ou sensacdes de um observador comum.

Esta CORRETO, apenas, o que se afirma em
A)L B) IL. C) I1I. D)Iell E) Il e III.

04. Analise o trecho abaixo.

As inocentes estrelas sdo verdadeiras fornalhas nucleares, produzindo uma quantidade enorme de energia a cada
segundo.

Sobre o termo grifado, ¢ CORRETO afirmar que

A) se trata de um advérbio de intensidade.
B) € uma conjuncio temporal. D) € classificado como um adjetivo.
C) € um conectivo de ligacdo. E) é um advérbio de tempo.



05. Em qual das alternativas abaixo, o advérbio “ainda” tem o mesmo sentido encontrado no trecho “O sol ainda
produzird energia “docilmente” por mais uns cinco bilhdes de ano.”?

A) Ainda lutando, nada conseguirds.

B) Ha ainda outras pessoas envolvidas no caso.

C) Ainda ha cinco minutos, ela estava aqui.

D) Um dia ele voltard, e ela estara ainda a sua espera.
E) Sei que ainda seras rico.

06. Assinale a alternativa em cuja frase o “e’’ assume o valor de “mas”.

A) Ele pernoitava e fazia as refeicdes naquele hotel.

B) Deram-se o brago e desceram felizes a ladeira.

C) Seu jeito displicente e seu descaso me aborrecem.

D) Permita que eu o ajude, e garanto, ndo se arrependerd.
E) Estudou dia e noite e ndo conseguiu passar.

07. Analise os dialogos abaixo.

L -A Vera se veste diferente.
-E mesmo, é que ela tem um estilo préprio.

II.  -A Lena jd viu esse filme uma dezena de vezes. Eu ndo consigo ver o que ele tem de tdo maravilhoso assim.
-E que ele é prprio para adolescente.

IIl. -Dora, o que eu faco? Ando tdo preocupada com o Fabinho! Meu filho estd impossivel!

-Relaxa, Tania. E préprio da idade. Com o tempo, ele se acomoda.

Considerando que, nas conversas didrias, utiliza-se freqiientemente a palavra “préprio” em varias situacoes, assinale a
alternativa que contém o sindnimo da expressao “préprio”, respectivamente:

A) adequado, particular, tipico.
B) peculiar, adequado, caracteristico. D) adequado, exclusivo, conveniente.

C) conveniente, adequado, particular. E) peculiar, exclusivo, caracteristico.

Baseando-se no texto abaixo, responda as questoes 08 e 09.

“Um homem precisa viajar para lugares que ndo conhece, para quebrar sua arrogdncia que nos faz ver o mundo
como o imaginamos, e ndo simplesmente como é ou pode ser, que nos faz professores e doutores do que ndo vimos,
quando deveriamos ser alunos, e simplesmente ir ver”.

KLINK. A. Mar sem fim. In: ABAURRE, M. L. e PONTARRA, M. Gramdtica, Texto: andlise e construgdo de sentido. Sdo Paulo:
Moderna, 2006.

08. Analisando o trecho “(...) que nos faz professores e doutores do que ndo vimos (...)” , o pronome sublinhado retoma os
termos antecedentes:

A) “para lugares” B) “o0 mundo” C) “um homem” D) “essa arrogancia” E) “como a imaginamos”

09. Assinale a alternativa que contém vocabulos que obedecem a mesma regra de acentuacio da palavra “arrogancia”
sublinhada no trecho “Um homem precisa viajar para lugares que ndo conhece para quebrar sua arrogdncia que nos
faz ver o mundo como o imaginamos (...)"

A) Agronomo, index, féssil, dispar.
B) Boémia,heréi, amaveis, imundicie. D) Argénteo, vitvo, balas,esferéide.
C) Améndoa, magoas, supérfluo, bilingiie. E) Argénteo, ima, médiuns, voluivel.

10. Em relacdo a concordéncia verbal e nominal, assinale a alternativa que contém uma afirmacio que CONTRARIA
as normas gramaticais.

A) Os professores de miisica foram tomados de uma emog¢ao, de uma alegria, de um entusiasmo arrebatadores.

B) A extraordindria Marilyn Monroe e Grace Kelly sdo atrizes inesqueciveis e ndo, professores.

C) O aluno estd meio desconfiado. Nao acredita nas histérias que contam as professoras.

D) Nao compareceu a votagcdo um por cento dos eleitores.

E) Eu e vocé devemos ser muito cuidadosos com relacdo as informacgdes que seremos chamados para dar sobre o
desaparecimento da gravagao.



CONHECIMENTOS PEDAGOGICOS

11. A escola, numa concepcio democratica, oferece aos alunos as bases culturais que lhes permitam identificar e se
posicionarem frente as transformacdes do mundo e se incorporarem na vida produtiva e sociopolitica. A escola
cidada é aquela que

L os professores tém o dominio de todas as dreas de ensino.

11 estd voltada para a construgdo de uma cidadania plena e consciente.
III.  respeita a diversidade pessoal, social e cultural.

IV.  favorece a construgdo da identidade e da autonomia do aluno.

V. enaltece os alunos mais talentosos.

Assinale a alternativa que contém as afirmativas CORRETAS.

A) Apenas I, Ill e I'V.
B) ApenasIVe V. D) Apenas II e III.
C) Apenas I IT, Il e IV. E)LILII IVe V.

12. A democratizacao escolar, como meio de desenvolvimento do educando, do ponto de vista individual e coletivo,
defende trés principios basicos. Identifique-os.

A) Recursos tecnoldgicos, planos de ensino e avaliacdes objetivas.

B) Sele¢do como acesso, capacitagdo docente e qualidade do ensino.

C) Livros didéticos, espacos escolares amplos e técnicas de ensino.

D) Acesso universal a escola, permanéncia e qualidade do ensino.

E) Ampliacdo do nimero de escolas, capacitagdo docente e uso de midias.

13. Os processos de ensino e de aprendizagem, sob a coordenacio do professor que utiliza as midias informatizadas,
podem tornar o trabalho pedagégico interativo, quando

L o0 aluno se sente atraido pela informdtica.

11 adota técnicas eficientes no ensino que utiliza a informdtica.

1.  possibilita ampliar as aprendizagens e a autonomia do aluno.

IV.  favorece o compartilhamento das informacdes e a constru¢cdo dos conhecimentos.

Assinale a alternativa que contém as afirmativas CORRETAS.

A) Apenas I eIl
B) Apenas IlI e I'V. D) Apenas II, IlT e I'V.
C) Apenas III. E) Apenas I, IT e III.

14. A organizacio do trabalho docente na perspectiva de uma gestao democratica deve reduzir

L os efeitos da divisdo do trabalho escolar.

11 a fragmentacdo do trabalho pedagogico.

III.  a representatividade dos professores nas decisoes administrativas.
IV.  a centralizacdo e burocracia administrativa e pedagogica.

V. a separagdo entre as dreas de conhecimento.

Assinale a alternativa que contém as afirmativas CORRETAS.
A) Apenas I, T e IV. B)III,IVeV. O I IlelV. D) Apenas I, IVe V. E)LI,IVeV.

15. Preencha as lacunas com (V) para as alternativas verdadeiras e (F) para as falsas. A avaliacao da aprendizagem na
perspectiva processual

( ) éum procedimento que serve para mensurar o saber do aluno no final do processo de ensino.

é formativa por ser parte integrante do processo de ensino e de aprendizagem.

avalia bem o aluno, utilizando, principalmente, provas com questoes de miiltipla escolha.

ocorre simultaneamente as situacoes de aprendizagem, permitindo novas intervengdes pedagogicas.
tem, como referéncia, as necessidades socioeducativas dos alunos.
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Assinale a alternativa que apresenta a seqiiéncia CORRETA.

A) F-V-F-V-V. B) F-F-V-V-V. C) V-F-V-F-V. D) F-V-V-F-V. E) V-V-F-F-V.
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16. O planejamento pedagdgico é um instrumento, que auxilia o professor na estruturacdo da pratica do ensino. Para
que o planejamento escolar objetive a aprendizagem significativa dos conhecimentos, € necessario que priorize

A) aulas expositivas e textos para memorizacao.

B) os saberes prévios dos alunos e a realidade social.

C) os exercicios de fixacdo como um recurso para o alcance do aprendizado
D) avaliacdo pontual ao final do periodo letivo.

E) o emprego das tecnologias como fundamental para a aprendizagem.

17. O planejamento de acoes de uma escola de educacdo basica pautou-se em principios democraticos expressos na
legislacdo educacional vigente. Dentre as acdes realizadas pela escola, considera-se como imprescindivel a
concretizacao dos principios idealizados por lei o(a)

A) cumprimento de todos os contetidos previstos no curriculo proposto.

B) formacdo de classes com base nos desempenhos escolares apresentados.
C) oferta de ensino de qualidade e de preparacdo para uma cidadania critica.
D) exigéncia dos planos de ensino de cada disciplina.

E) garantia de recursos pedagdgicos e tecnoldgicos pela escola.

18. Além de promover a organizacio do trabalho pedagdgico, o professor que atua na Educacio Basica deve propor
situacoes didaticas estimuladoras para a formacio de habilidades cognitivas e sociais. Considere as afirmativas
seguintes como verdadeiras(V) ou falsas(F) em relacio ao enunciado.

Leituras e memorizacdo de informacdes em livros e computador.

Questionamentos, investigacdo, atividades envolvendo saberes relevantes.

Atividades que facilitem o acesso aos bens culturais.

Formacgdo de grupos na sala de aula com os alunos que apresentem bom desempenho.

Debates de temas entre alunos, visando ao exercicio critico e a producdo de novos conhecimentos.

e e
N N N N N

Assinale a alternativa que apresenta a seqiiéncia CORRETA.

A) V-V-F-F-F.
B) F-V-V-V-F.
C) F-F-V-V-V.
D) V-F-F-V-F.
E) F-V-V-F-V.

19. A Lei N° 10.639, de 09.01.2003, sancionada pelo Presidente da Repiblica, decreta a obrigatoriedade do ensino da
Historia e Cultura Afro-Brasileira em todos os estabelecimentos de ensino fundamental e médio. Em termos
educacionais, a referida lei tem como objetivo principal, na educac¢io basica,

A) a inclusio da populacdo negra na escola.

B) o resgate e o reconhecimento da contribui¢cdo da cultura afro-brasileira no curriculo escolar.
C) o estudo da histdria do continente africano no curriculo do ensino fundamental.

D) a juncdo da populagio branca com afro-descendentes.

E) o estudo dos quilombos no Brasil.

20. Afirma-se que a interdisciplinaridade curricular implica a superacdo das fronteiras entre as disciplinas e,
sobretudo, da visao fragmentada do conhecimento. A pratica interdisciplinar significa

A) encontros permanentes entre professores das disciplinas de um curso e ado¢dao de metodologias comuns.

B) adotar a concep¢do de uma dada 4rea, contetddos ou temdticas em uma perspectiva inter-relacional, sem que haja perda das
especificidades metodoldgicas.

C) conhecimento do projeto politico-pedagdgico do curso por todos os professores e acdo integrada de um tema.

D) promogdo de eventos com a participacdo de todas as dreas de conhecimento, sem que haja a perda das especificidades
metodoldgicas.

E) adocdo de texto contendo temas de estudo sobre conhecimentos abrangentes da atualidade.



CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Dado o seguinte trecho musical:
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21. Quais os tons vizinhos da tonalidade do trecho?
A) D6 # menor, La maior, Si maior, F4 # menor, Sol # menor.
B) Sol # menor, Mi maior, Fa# maior, D6 # menor, Ré # menor.
C) Mi maior, Fa # menor, Sol # menor, L4 maior, Si maior.
D) Si maior, Mi maior, Fa# maior, D6 # menor, Ré # menor.
E) La maior, D6 # menor, Si menor, Mi maior, Ré maior.
22. Qual a funcao do acorde que se encontra nos tempos 3 e 4 do compasso 3?
A) Dominante secundaria (V/V).
B) Subdominante com 6? adicionada. D) Acorde de 6 napolitana (N6).
C) Toénica de uma nova tonalidade. E) Supertonica (ii).

23. O acorde do segundo compasso pode ser encontrado nos seguintes graus e tonalidades, exceto.

A) 1i° grau, tonalidade de Si maior.
B) i ° grau, tonalidade de D6 # menor. D) ii® grau, tonalidade de Si menor.
C) vi° grau, tonalidade de Mi maior. E) iv° grau, tonalidade de Sol# menor.

24. Sobre intervalos, assinale a alternativa correta.

A) A terca menor é formada por dois tons.

B) A quinta justa é formada por trés tons.

C) A sexta maior é formada por trés tons e um semitom.
D) A segunda menor é formada por um tom.

E) A sétima maior é formada por cinco tons € um semitom.

25. A tonalidade de Si maior e seu homénimo tém respectivamente armaduras com

A) 4 sustenidos e 2 sustenidos.

B) 5 sustenidos e 5 bemdis. D) 5 sustenidos e 3 sustenidos.
C) 5 sustenidos e 2 sustenidos. E) 2 bemdis e 5 bemois.

26. Sao termos ligados ao estudo do Barroco todos os citados abaixo, exceto.

A) Baixo Continuo.

B) Concerto Grosso. D) Trio Sonata.
C) Clausula. E) Aria da Capo.




27. Leitmeotiv, cromatismo, nacionalismo e virtuose sdo termos comumente relacionados ao periodo denominado

A) Classicismo.
B) Romantismo.
C) Barroco.
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Dada a série de notas acima

D) Impressionismo.
E) Expressionismo.

28. O intervalo formado entre a primeira e a tltima nota pertence a tonalidade
A) Sol maior. B) Ré maior. C) mi menor. D) D6 maior. E) L4 maior.
29. Se tomarmos a segunda, a terceira e a nona notas, estaremos em uma das seguintes tonalidades. Assinale-a.

A) ré menor natural.
B) sol menor harmonica.
C) mi b maior.

D) Mi menor melédica.
E) La b maior.

30. Se tomarmos a primeira, a terceira, a sétima, a oitava e a décima segunda notas da série acima, teremos um acorde.
Qual sera ele e a que tonalidade ele pertence?

A) Acorde de nona maior da dominante, tom de D6 maior.
B) Acorde de nona menor da dominante, tom de D6 maior.
C) Acorde de nona menor da dominante, tom de D6 menor.
D) Acorde de nona maior da dominante, tom de Ré maior.
E) Acorde de nona menor da dominante, tom de Sol maior.

31. A série de notas acima é caracteristica da musica

A) Dodecafonica. B) Impressionista. C) Neo-classica. D) Dadaista. E) Microtonalismo.
Tema.
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A imagem anterior traz o tema do terceiro movimento da Sonata para piano K.284, de Mozart. Baseando-se nesta peca,
responda as questoes a seguir.

32. Qual a forma da peca acima?

A) Forma ternadria. B) Rondé. C) Minueto. D) Forma sonata classica. E) Forma binadria.
33. A parte escrita para mao esquerda traz uma férmula de acompanhamento conhecida como

A) Ostinato. B) Baixo de Alberti. C) Fugato. D) Coral. E) Arpejos.
34. Qual a funcio do acorde escrito no quarto tempo do sétimo compasso da peca acima?

A) Supertonica.

B) Subdominante. D) Ténica.

C) Superdominante. E) Dominante secundaria.

35. Considerando os oito primeiros compassos, assinale a alternativa INCORRETA.

A) A peca estd no tom de Ré maior.

B) Ha duas frases de inicio anacrustico.

C) O trecho modula para o tom da dominante.

D) O trecho esta na tonalidade de si menor.

E) O acorde do segundo tempo do compasso 7 estd na primeira inversao.

36. Os termos das alternativas abaixo se relacionam com o Classicismo, EXCETO.

A) Homofonia.

B) Forma Sonata. D) Iluminismo.
C) Primeira Escola de Viena. E) Poema Sinfénico.
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37. Os intervalos acima sao, respectivamente,

A) sétima menor; quarta aumentada; sexta maior; sétima menor.
B) sétima maior; quarta aumentada; sexta menor; sétima menor.
C) sétima maior; quarta justa; sexta menor; sétima menor.

D) sétima maior; quarta aumentada; sexta maior; sétima menor.
E) sétima maior; quarta aumentada; sexta menor; sétima maior.

38. Os acordes que contém os intervalos acima sao, na ordem,

A) D6 maior com sétima maior; si diminuto; D6 maior; ré menor com sétima menor.

B) D6 maior com sétima menor; si diminuto; L4 bemol maior; ré menor com sétima menor.
C) D6 maior; si diminuto; D6 maior; ré menor com sétima menor.

D) D6 maior com sétima menor; Si maior; D6 maior; ré menor com sétima menor.

E) D6 maior; Si maior; D6 maior; ré menor com sétima maior.
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39. O primeiro tempo do compasso 4 apresenta um(uma)

A) contratempo regular.
B) quidltera. D) contratempo irregular.
C) sincope irregular. E) sincope regular.




40. Sobre a Sinfonia Classica, assinale a alternativa CORRETA.

A) Seu terceiro movimento € um minueto.

B) Tem origem na fuga barroca.

C) Tem o Scherzo como seu quarto movimento.

D) Apresenta todos os movimentos em uma tnica tonalidade.

E) Seu primeiro movimento tem trés partes principais: Exposi¢do, Desenvolvimento e Coda.

41. Em que periodo era utilizada a trompa natural?

A) Barroco. B) Romantico. C) Moderno. D) Classico. E) Nenhuma das alternativas.
42. Os trompistas eram classificados em 2 categorias. Sao elas:

A) gordos e magros.

B) altos e baixos. D) simples e compostos

C) graves e agudos. E) Nenhuma das alternativas.

43. Analise os itens abaixo, assinalando (V) para verdadeiro ou (F), para falso.

A trompa natural foi usada nas obras de J.S. Bach.

A técnica da mao direita foi desenvolvida por F.N. Duvernoy.

A trompa dupla F4/Sib s¢ foi empregada nas sinfonias de Mahler.
A trompa natural sé possui um rotor.

A trompa Piccolo € uma trompa feita para obter os agudos.
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Assinale a alternativa que contém a seqiiéncia CORRETA.
A)VVVVV. B)FVFVFE. C)VFFFV. D)FFFFF. E)VVFFV.

44. Com a evolucao do instrumento, o que possibilitou ao trompista fazer?

L Tocar a trompa nos registros agudos com mais seguranca.
II.  Executar acordes de 3 e 4 sons.

III.  Alcancar o registro grave da Tuba.

IV. Executar a escala cromdtica com precisao.

Estao CORRETAS

A)lelV. B)Iell C)llelV. D)L IIelV. E)II, Il e IV.

45. Um quinteto de Metais tradicional é composto de:

A) 2 trompetes, 1 tuba, 2 trompas.

B) 1 trompete, 1 trombone, 2 tubas, 1 trompa. D) 2 trompetes, 1 trompa, 1 trombone, 1 tuba.

C) 2 trompetes, 1 trompa, 2 trombones (tenor). E) Nenhuma das alternativas esta correta.

46. No quinteto de metais, os instrumentos representam as vozes do soprano, tenor, contralto e baixo. Qual a voz que a
trompa representa?

A) Soprano. B) Tenor. C) Baixo. D) Contralto. E) Baritono.

47. No quinteto de sopros, a trompa exerce a funcio de instrumento

L harmonico.

II.  solista.

III.  de marcagao.

IV. de maior potencial sonoro do grupo.

Estao CORRETAS

A) L I eIV, apenas. B) II e III, apenas. C) I e III, apenas. D) I, Il e IV, apenas. E)LIL IIelV.



48. O Quinteto para trompa e cordas KV 407 de Mozart em Mib maior tem na sua formacao:

A) 1 violino, 1 viola, 2 baixos, 1 trompa.

B) 1 violino, 1 viola, 1 cello, 1 trompa, 1 baixo.

C) 2 violinos, 1 viola, 1 cello, 1 trompa.

D) 1 violino, 2 violas, 1 trompa, 1 cello.

E) Nenhuma das alternativas.

49. Analise os itens abaixo, assinalando (V) para verdadeiro ou (F), para falso.

O trompista s6 pode ser canhoto para tocar o instrumento.
O diafragma € o tnico 6rgao responsavel pela respiracao.
Quanto mais robusto o trompista, mais forte serd o seu som.
Fumantes nio podem tocar trompa.

A trompa é de origem africana.

AN AN AN AN A~
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Assinale a alternativa que contém a seqiiéncia CORRETA.
A)F, V,F, V,F. B)VV,F, V,F. OFFFFF D)F, F F, V,F. E)F,V,F, F,F.

50. Analise os itens abaixo, assinalando (V) para verdadeiro ou (F), para falso.

Notas fortes e agudas sem o uso do diafragma.

Estudo da série harmonica, escalas, arpejos e flexibilidade.

Arcada dentaria instdvel, com os dentes frontais disformes e incompletos.

Bocal posicionado na mesma por¢ao labial da embocadura do trompete.

Bocal posicionado mais na parte do ldbio inferior, propiciando a obtencio dos registros da trompa tanto no
grave quanto no agudo, com o auxilio do maxilar.

e N W Y N
N N N N

Assinale a alternativa que contém a seqiiéncia CORRETA.
A)F,F, V,F, V. B)FV,.FF, V. O V,V,V,F, V. D)F,V,V,V,F E)V.F,F, FF.

51. Para as afirmativas abaixo, assinale (V) para verdadeiro ou (F), para falso.

Quanto mais fundo o bocal, mais possibilidades de tocar notas agudas.

A trompa tripla tem a func¢ao de facilitar o registro grave do instrumento.

Em climas frios, o uso de cremes de protecdo labial tem a fun¢@o de proteger e evitar o ressecamento labial ()
A trompa Wagneriana surgiu na Holanda.

O uso da lingua ndo € necessario ao trompista.

P W W W W
N N N N N

Assinale a alternativa que contém a seqiiéncia CORRETA.
A)F, V,F, V. F. B)V,V,F, V,F. OFFEFFF D)F,F, V,E F. E)F,V,E, FF.

52. Sobre as embocaduras mais comuns para que sejam elaborados estudos clinicos, analise os itens abaixo.

L Embocadura fora do centro dos l4bios

II. Embocadura apoiada por baixo dos ldbios
III. Embocadura de trompetista

IV. Embocadura de peixe

Estao CORRETOS
A)IelV, apenas. B) II, Ill e IV, apenas. C) I, Il eIV, apenas. D) I e IIl, apenas. E)LIL IIelV.

53. Na banda de misica tradicional, é bastante comum confundir a trompa com o sax-horne. Com base nessas
informacdes, assinale (V) para verdadeiro ou (F), para falso.

A afinacdo da trompa dupla é em F4, e a do sax-horne, Mib.

No repertdrio atual das bandas sinfonicas no Brasil, o sax-horne estd praticamente extinto, pois a trompa estd
cada vez mais atuante neste tipo de formacdo musical.

( ) A trompa na orquestra sinfénica é mais exigida do que na banda.

( ) Geralmente, de acordo com as obras para orquestra sinfénica, usam-se 8§ ou mais trompas no naipe.

() Nabanda de misica tradicional, 3 saxes-hornes formam o naipe.

()
()

10



Assinale a alternativa que contém a seqiiéncia CORRETA.

A)V,V,V,V, V. B)V,V,F, V,F. OFFFFF D) FF V,FF. E)F,V,F, F, F.

54. Numa orquestra sinfonica, é fator importante para o trompista

L saber ler partituras com o uso da transposicao.

II.  ter pleno dominio do instrumento nos diversos estilos e periodos composicionais.
III.  ter nogdo de trabalho cameristico.

IV. ter disciplina e respeito ao naipe.

Esta(do) CORRETA(S)
A) Ielll, apenas. B) L, II e III, apenas. C) T eIV, apenas. D) II, Il e IV, apenas. E)LIL IIelV.

55. Analise as afirmativas abaixo.

L Na época das Big Bands, eram utilizadas trompas na sua formacao.

IL Ha4 trompistas especialistas em trompa natural na atualidade.

II1. Os trompistas jazzisticos conservam o mesmo timbre dos trompistas das orquestras sinfonicas.
Iv. Todo trompista deve saber transposicao.

V. No Brasil, existem trompistas de todas as modalidades acima citadas.

Somente esta CORRETO o que se afirma em

A)LITelV. B)IlelV. C)Ielll D)L 1lelV. E)III,IVe V.
56. Na obra do compositor L.V. Beethoven, qual sinfonia foi escrita para o naipe de 3 trompas ?

A) Sinfonia N° 1.

B) Sinfonia N° 2. D) Sinfonia N° 9.

C) Sinfonia N° 3. E) Nenhuma das alternativas.

57. Sobre os problemas encontrados na iniciacio ao estudo da trompa, ¢ CORRETO afirmar que os principais fatores
estio relacionados com

L instrumentos caros.

II.  poucas oportunidades no mercado de trabalho.

III.  instrumento de facil manuseio.

IV. ndo hé trompas menores que propiciem as criangas o estudo da trompa na faixa etdria dos 6 anos.
V.  quanto mais experiéncia de vida, mais facil o estudo da trompa.

Estao CORRETOS
A)LIlelV. B)Ielll C) T eIl D)IVe V. E)Ile V.

58. Devido a necessidade de o aluno iniciar os estudos de trompa ainda jovem, alguns fatores trazem dificuldades ao
educador de trompa. Sobre os fatores que colaboram com este problema, analise os itens abaixo.

1. Falta de seriedade.

1I. Imaturidade.

III.  Problemas psicoldgicos.
IV. Problemas familiares.

Esta(do) CORRETO(S)
A) Ielll, apenas. B) I, II e III, apenas. C) Il e IV, apenas. D) IelV, apenas. E)LIL IIelV.

59. Analise as afirmativas abaixo, assinalando (V) para verdadeiro ou (F), para falso.

() O estudante sem recursos nunca serd um trompista.
( ) Todas as escolas de musica particulares oferecem aulas de trompa.
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As bandas das Forcas Armadas sdo uma opg¢ao para os jovens musicos.

()
() Certas deficiéncias fisicas dificultam ou até impossibilitam o estudo da trompa.
( ) Na familia dos metais, a trompa é considerada o instrumento mais dificil.

Assinale a alternativa que contém a seqiiéncia CORRETA.

A)F,F, V,F, V. B)V,F,F,V, V. OFVFFV,V.
60. Analise as afirmativas abaixo.

1. Os materiais didaticos sdo de dificil acesso.

1I. As partituras sdo, na sua maioria, importadas.

III.  As escolas ndo dispdem de instrumentos suficientes.
IV. O instrumento tem um custo muito alto.

Esta(ao) CORRETA(S)

A) Ielll, apenas. B) L, II e III, apenas. C) Il e IV, apenas.

D)F,F, V,V, V.

D) Il e IV, apenas.

E)V,V,F,V, V.

E)LIL ITelV.
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